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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation den 16 december 2013 av Camilla 
Carlberg (V) angående barngruppernas storlek i 
förskolan 
Interpellanten uttrycker en oro för att barngruppernas storlek ska bli större i kommunens 
kommunala förskolor under 2014. Interpellanten uttrycker också en uppfattning om att 
barngrupperna är mindre samt andelen personal högre i den kommunala produktionen än 
hos de privata utförarna. Därför frågar interpellanten om ordförande för 
utbildningsnämnden kan lova att barngrupperna i den kommunala förskolan inte kommer 
bli större än årsskiftet 2013/2014. 

Mitt svar är följande: 
Frågan om barngruppernas storlek är väldigt viktig men också komplex. Den politiska 
majoriteten värnar om förskolans kvalitet genom att vi mäter, utvärderar samt följer vi upp 
den löpande. Det återspeglas i nämndens mål och utfall. Att barngrupperna ska vara 
utformade så att varje barn blir sedd och att personalen är utbildad är centralt. 
 
Jag är stolt över att Nackas utbildningsnämnd känner ett ansvar för varje barn oavsett 
huvudman för förskolan. Det är vårt uppdrag och också vår skyldighet. Jag vänder mig 
emot bilden av att det skulle finnas strukturella skillnader i kvalitet mellan förskolorna 
baserat på huvudman. Under 2013 när senaste mätningen gjordes i oktober var antalet barn 
i genomsnitt per heltidstjänst i privata förskolor 5,1 och i kommunala 5,2.  
 
Det är kvalitativa förskolor Nackas medborgare kan välja mellan. Vi satsar jämfört med 
andra kommuner mer pengar per förskolebarn än andra kommuner i Sverige. Dessa pengar 
fortsätter att satsas i förskolan under 2014 jämfört med 2013.  
 
Förskolorna i Nacka har en fantastisk verksamhet. Barn blir sedda och får utvecklas. Jag kan 
lova att majoriteten kommer att fortsätta värna och följa upp detta. Hur sedan förskolor 
organiserar sin verksamhet är mer komplext och pedagogiskt underbyggt än det statiska 
mått som interpellanten använder sig av.  
 
Linda Norberg, utbildningsnämndens ordförande 
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